Pressetext Gema4 – Cuba

Gema 4 live @ ZOA Festival am 11.5.2024
A-Cappella in Perfektion
Gema 4 »Die vier Edelsteine« (Las Cuatro Gemas), wie sich das Vokalquartett ursprünglich nannte, feiern ihr mittlerweile 25-jähriges Bühnenjubiläum und gehören zu den vorrangigen Vertretern ihres Genres auf internationaler Ebene.
Gegründet 1991 in Havanna, entwickelten die Sängerinnen von Gema 4 die Idee, zeitlose alte Lieder und fast in Vergessenheit geratene Musikstile in die Gegenwart zu holen, und zwar a cappella. Sie widmen sich dem Bolero, dem einstmals sehr beliebten kubanischen Filín-Stil und der Musik des Són mit seinem Schatz an traditionellen Liedern. Außerdem im musikalischen Gepäck haben die Vokalartistinnen, die inzwischen in Barcelona und Israel leben, Guarachas und Chachacha.
Gema 4 führt das Publikum durch die Perlen der kubanischen Musik und dies mit einem Sinn für Humor und Leichtigkeit, der sie seit ihren Anfangstagen auszeichnet.
Ein einfaches Handy-Video, das die Gruppe bei einer ihrer Proben in Havanna auf dem Küchentisch zeigt, wurde in den sozialen Medien tausendfach geteilt und millionenfach gesehen.
GEMA 4 sind: Odette Tellería - Clara Luna - Michèle Alderete - Laura Flores
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